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Κυρία, Κύριε, 

Οι επιθέσεις μιας απίστευτης βίας που χτύπησαν το Παρίσι και το Σεντ Ντενί την περασμένη 

Παρασκευή, στόχευαν σε σημεία αντιπροσωπευτικά του τι είμαστε και του τι μας ενώνει. 

Σημεία καλλιέργειας, τέχνης και συμβίωσης. Σημεία συναισθημάτων και ανταλλαγής 

απόψεων όπου η νεολαία απολαμβάνει να βρίσκεται. 

Η σκέψη μου και η υποστήριξή μου στρέφονται στα πολυάριθμα θύματα, τις οικογένειές 

τους και στους κοντινούς τους ανθρώπους, στους τραυματισμένους και σε όλους αυτούς 

που έχουν πληγωθεί. 

Μεταξύ των θυμάτων, πολλοί είναι οι φοιτητές και οι δάσκαλοι. Πολλοί, γιατί η κουλτούρα, 

η τέχνη, και η ανταλλαγή απόψεων είναι η καρδιά της καθημερινής τους ύπαρξης. Γιατί οι 

ταράτσες των καφενείων, των μπαρ και των εστιατορίων που συχνάζουν, είναι εδώ και 

πολύ καιρό, τόποι διαξιφισμών και διαλόγων, τόποι που δημιουργείται το ευ ζην, τόποι που 

είναι ωραίο να σκέφτεσαι μαζί με άλλους, και που είναι απάνθρωπο να εξαφανιστούν κάτω 

από τις σφαίρες του τρόμου. 

Σήμερα είμαστε συγκινημένοι, αναστατωμένοι, πληγωμένοι. Ας μην επιτρέψουμε να 

αγγιχτεί ο ανθρωπισμός που μας ενώνει και που έχει σφυρηλατήσει τις αξίες μας.   

Αν και η οδύνη και η θλίψη μας έχουν πλημμυρίσει, αυτά τα συναισθήματα πρέπει να 

συνοδευτούν από αξιοπρέπεια και απαίτηση για σκέψη,  γνώση και δημοκρατία. 

Χτυπημμένοι στη καρδιά, δεν είμαστε, παρόλα αυτά, τυφλωμένοι. 

Ξέρω ότι θα βρείτε τον τρόπο, αυτές τις μέρες του πένθους, να κάνετε όλα τα ιδρύματα της 

τριτοβάθμιας εκπαίδευσης να παραμείνουν πιστά στις αξίες μας. Θα είναι τόποι 

ανταλλαγής απόψεων, περισυλλογής, και διαλόγου, αυτό που ήταν πάντα, και που θα 

συνεχίσουν να είναι, στη καρδιά της βίας και της κτηνωδίας που μας πλήττουν σήμερα. 

Τόποι δημοκρατίας. 

Μέσα σε όλα τα ιδρύματα της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, όπως και σε όλο το κράτος, 

σήμερα είναι ώρα για περίσκεψη. 

Να είστε σίγουροι, ότι το σύνολο των ομάδων του υπουργείου, των ακαδημιών, και των 

ιδρυμάτων και των περιφερειακών κέντρων των πανεπιστημίων και σχολών, θα είναι δίπλα 

σας τις προσεχείς ημέρες. Κοιτίδες ψυχολογικής βοήθειας έχουν αναπτυχθεί, μέσα στα 

σχολεία, στα κολλέγια, στα λύκεια και στα ιδρύματά της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης στην 

περιοχή του Παρισιού και παντού στην επικράτεια όπου το ζητήσουν οι διευθυντές των 

ιδρυμάτων. 



Το διάταγμα εθνικού πένθους για τρεις ημέρες από τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας είναι 

είναι μία πολύτιμη ευκαιρία για να συγκεντρωθούμε στις ανανμήσεις αυτών που χάθηκαν. 

Ένα λεπτό σιγής θα τηρηθεί στο σύνολο των δημόσιων υπηρεσιών τη Δευτέρα στις 16 

Νοεμβρίου στις 12:00. 

Τα μέτρα προστασίας που έχουν αποφασιστεί από την Κυβέρνηση, στο πλαίσιο της 

κατάστασης έκτακτης ανάγκης, έχουν ως αποτέλεσμα έναν απαραίτητο περιορισμό  στη 

λειτουργία των ιδρυμάτων μας, απέναντι στον οποίο ξέρω ότι μπορώ να υπολογίζω στη 

συνεργασία του καθενός από εσάς. 

Η καλύτερη απάντηση δε θα υπαγορευτεί  ποτέ από τον φόβο και το μίσος, αλλά από τις 

αξίες μας στις οποίες θα είμαστε πιστοί. 

Σε αυτές τις κρίσιμες καταστάσεις, να είστε ακόμα μία φορά σίγουροι για την υποστήριξή 

μου και την ευγνωμοσύνη μου για την κινητοποίησή σας.       

Najat  VALLAUD-BELKACEM 


